责任编辑/王铖杰 | 版式设计/朱玉辉

"北京女白领每天只花5块钱攒钱买了300万的房子" 昨天你的朋友圈是否也被这条消息刷了屏?

有人高度怀疑"省钱女王"是为商业宣传而编的故事 快报记者做了个小调查:节约的你在杭州每个月最低花多少钱?

记者 蒋大伟

"女白领五年不购物,日均消费仅5元,攒钱在北京买了300万的房子"昨天,这条听上励志又不可思议的事在网上 疯狂传播,全国很多媒体转载,很多人的微博和微信朋友圈因此刷屏。

北京极品女白领五年不购物,为买房日均消费仅5元

在创场的本语高不下的小家,原榜是 郑下敦的小师时,用他会也要400 元左右, 但是费然和人型还可能均同约200 元 会活。更早的是近时用节约前期的地位的 买了第一个公司人的整理。 人,场于知道自己为什么买不完的了。

这些年人就是北澤南女士。她的这 包坤奇经历早已在原友发展等置中广 为他传。笔者找到两女士。短了解她是 一位会计师,月收入上万元。加上者于 超财。年收入均至20万元以上,并不再 要的此的节他。但每时786第25分, 的习惯。她给自己制订了偿帐计划。还 几年月均也还费都在150元左右,平均 每天只花。快晚,不仅五年没有团财买 东西。从来不得奈交通工具也不买衣服 物品。甚至然后用品也不买,往房也是 自己整租了一些两语宜已款查出三个 房間,把其中两间转检出去。不仅一分 钱不花,最后还知即点转。

DUSHIKUAIBAO

原来。周女士父母早逝,曾经窘迫 的连括经济使其不敢乱进一分钱,而且 对应活化病焦度,于是造过地变的节粒 機能来寻求安全城。在生地至,两女士 的食物是是在集市场实的打折地域。 周週,机场是很大师事理必甚至是脸来 的,操信费用也全是整公司补贴。也用 女士也说, 虽然节也回路有自己的原 则长生之,是 除了日常精打版第之外,周女士还 这在授集各种应用上的优惠或折扣膊, 或者一些公司规划赠送的礼品。"我日 常用的亦西几乎都是在国家还顾得来 的,各种 APT上的优惠则做实用。只要 安花心思钦舞,编留太多被了!这几天 快过节了, 我又在西度地图上投资个 51 把当所给 可以验过节的时候颠和款着一 下他场"。周女士说。

让人目瞪口呆的是,都不久"省长 女王"周女士和同李年部会横下的帐在 之京买了一省价值 500 宋万元的房子。 "省长是卖的功绩了,并不只是为了买 身才划样。以后卖也不打算改支院在这



SATISE THROUGHTALL AND OWN

种习惯。"对于和商女士一样的北摩军 经人来说。"梦会节检确实是美尊,但不 必过于被唱,适当此学会使用一些省级 的小妙弱也可以为在场增添一些矛载。

广州某报A14 CBD版



北京某报A17 国内新闻版

按报道原文的说法,"牛人"周女士的神奇经历早已在朋友和同事中广为流传,她是位"北漂",职业是会计师,月收入上万元,加上善于理财,年收入均在20万元以上,并不需要如此的节俭,但精打细算已经成了她的习惯,她给自己制订了攒钱计划,近几年月均生活费都在150元左右,平均每天只花5块钱,不仅五年没有逛街买东西,从来不搭乘交通工具也不买衣服饰品,甚至洗浴用品也不买,住房也是自己整租了一套两居室后改造出三个房间,把其中两间转租出去,不仅一分钱不花,最后还能赚点钱。

文章中说,周女士父母早逝,曾经窘迫的生活经历使她不敢乱花一分钱,而且对生活充满焦虑,于是通过极度的节俭攒钱来寻求安全感。在生活里,周女士的食物都是在菜市场买的打折和减价果蔬,衣服是朋友同事赠送甚至是捡来的,通信费用也全是靠公司补贴。但周女士也说,虽然节俭,但她有自己的原则,不会为省钱去占别人的便宜,或者随便找个男人依靠。

除了日常精打细算,周女士还疯狂搜集各种应用上的优惠和 折扣券,或者一些公司推销商品时赠送的礼品。"我日常用的东西 几乎都是在望京扫码得来的,各种App上的优惠券很实用,只要我 花心思收集,能省太多钱了!"

让人目瞪口呆的是,前不久,"省钱女王"周女士利用多年拼命 攒下的钱在北京买了一套价值300余万元的房子。她说,省钱是 我的习惯了,并不只是为了买房才这样,以后我也不打算改变现在 这种习惯……

有网友看后感慨,"看到这样的神人,终于知道自己为什么买不起房了。"也有不少人对这种毫无品质可言的生活嗤之以鼻,"过这样的日子人生还有什么意思?"也有人觉得,如果吃几年苦能换来几十年的安定和幸福是值得的,"任何梦想的实现不都要有艰苦付出么?只要自己愿意去做的,就会觉得值!"

随着事件在网上不断传播发酵,有人对这则新闻的真实性产生了怀疑。

有网友算了一笔账,假设年收入20万元的周女士就算不吃不喝一分钱也不花,全款买300万的房子也要15年。

还有网友指出,在北京这样的大城市,一天只花5块钱,150块钱一个月,无论如何也是过不下去的。

随后,有人找出了事件的新闻源头:昨天出版的北京一家报纸和广州一家报纸,《北京x报》和广州《xx报》上关于"省钱女王"的报道,内容结构很像,行文风格高度一致,在细节上有一些不同。

《北京×报》上说,周女士"近几年月均生活费都不到几百元", 广州《××报》上却说,周女士"近几年月均生活费都在150元左右, 平均每天只花5块钱"。

《北京×报》说,"周女士是一位会计师,收入并不低",广州《××报》上讲,周女士"月收入上万元,加上善于理财,年收入均在20万元以上";《北京×报》说"住房是因为朋友出国,北京的房子需要有人照看,周女士就肩负起这一工作,从而节省了租房的开支",广州《××报》说,"住房也是自己整租了一套两居室后改造出三个房间,把其中两间转租出去,不仅一分钱不花,最后还能赚点钱"。

所以,有人高度怀疑这其实是一个商业炒作,两家报纸原文中都提到周女士为了省钱,在一家网站上参加挖宝活动,挖到不少吃饭和看电影的券,"可以趁过节的时候稍稍改善一下生活。"由此判断,很有可能是商家把一个故事同时投给两家媒体,媒体略作"改编"后刊发,因为事先没有通气,结果一南一北两家媒体在同一天同时刊出。如果这是一篇商业宣传文章的话,那么"省钱女王"周女士是否真有其人就极为可疑了。

快报记者小调查: 节约的你在杭州每个月 最低花多少钱?

小李 每月最少2000元(不算房子按揭)

小李是杭州人,30多岁,城西某公司中层干部,年收入25万元,加上妻子的收入,家庭年收入将近40万元。最近5年内夫妻俩买了两套房,今年还买了一辆宝马三系轿车。

吃饭每月一两百元够了。早饭一般都把前一晚的剩饭烧成泡饭对付一下,中饭在单位食堂吃,晚饭从单位食堂打包回家,很少在外面吃饭,万一和朋友出去吃饭,也只去便宜的饭店,结账时各付各的,AA制。

平时购物,用的是单位发的超市卡和市民卡,身上的衣服都是钱工小商品市场买的,从没买过超过100元的衣服,最大的开销是宝马车的油费,但每个月最多只开600块油钱(单位每月可报销600元油费),超过了就把车停在家里,每天坐公交车上下班,月票100元。

小李说,吃穿方面,他和妻子尽量把家庭的月开销控制在2000元以内,这些年,他在城西全款买了一套酒店式公寓,还按揭购买了一套市中心90平的公寓,加上公积金,每月还款3000元,今年还买了车,如果不是这么省钱,房子车子肯定买不起。

小刘 每月开支最少1500元(不包括房子按揭2000多元)

小刘昨天在乌镇景区,他说要不是出差,已经好几年没去过那些要买门票的景点了,更别说外出旅游。

小刘老家湖南山村,现在在杭州市中心一家公司上班,年收入有十几万,按理说日子应该过得不错。可平时小刘在同事朋友眼中,是个很会精打细算的男人。

小刘说他花钱虽然不记账,但有一个原则:只花必须花的钱。比如吃饭,早饭基本不吃,中饭晚饭要么去单位食堂,要么去单位附近"沙县"。

除了吃饭,小刘平时最大的开销就是抽烟,但他只买10块钱一包的烟,喝酒只喝7块钱一瓶的二锅头,小刘爱打篮球,都是单位场地上打,除了每半年买一双一两百的篮球鞋,基本不花钱。

这些年小刘辛苦挣钱省吃俭用, 攒钱在杭州按揭买了房, 最近还摇到指标买了一辆车。小刘说, 自己家条件不太好, 如果平时手松一点, 房子车子肯定是买不下来的。

小田 每个月都把开支努力控制在2000元以内

小田26岁,杭州城北一家民营医院的护士,单身,月收入不到5000元。

吃:基本在单位和家里解决,不花钱。

穿:会买一些快时尚的品牌,一件衣服一两百,平均下来一个月200元。 住:住在家里,不花钱。

行:交通基本靠自行车,不花钱。

其他:化妆品、网购和朋友聚会对小田来说是三块蛮大的花销。

"每个月不确定多少钱,但在买化妆品、衣服这两个方面我不是特别的省,女孩子嘛,总要打扮得美一点。"还有一项,自从买了单反相机,就经常想攒钱换好一点的镜头,平均下来每个月也要500块钱。

小田说她平时很少花钱,手机用的都是1000块以内的山寨手机。她最大的爱好是旅游,喜欢去一些特别的目的地,比如西藏、尼泊尔、柬埔寨等等。因为这些地方都相对冷门,机票食宿等旅行成本更高,通常一趟下来最少要花2万块钱。如果把一年一次的旅游花费平摊下来,每个月就要多支出2000元了。